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TA R TA L O M

Keleten és délnyugaton harcolt az I. világháborúban Nacsa 
Antal. 24 évesen életét áldozta a hazáért, csak a koporsóban 
érkezhetett haza. Most felújították és újraszentelték sírját.

Az I. világháború hősi halottai-
ra emlékeztünk november 1-jén 
a temetőben. „Több mint száz 
esztendeje Európát megszállta a 
gonosz. A nagyhatalmak kirob-
bantották a háborút, nehéz sors 
jutott az országnak. Az Osztrák-
Magyar Monarchia császárának 
parancsára vonult a harctérre 
Szeged-Alsótanya férfi lakossága 
is. Magyarul értettek, magyarul 
imádkoztak, a magyar hazáért 
harcoltak. Mindannyian vissza 
akartak térni, mégsem maradt 
olyan tanya, amelyet a gyász ne 
borított volna be” – fogalmazott 
Nógrádi Zoltán polgármester.

folytatás a 3. oldalon

HÉTKÖZNAPI HŐSEINK, A TANYAGONDNOKOK 

HÚSZ ÉVES A TANYAGONDNOKI  
SZOLGÁLAT MÓRAHALMON

A falugondnoki szolgálat létre-
jötte Kemény Bertalan nevéhez 
fűződik. A kertészmérnökből lett 
szelíd, barátságos és következetes 
falufejlesztő dolgozta ki a mód-
szert, mely azóta Magyarországon 

és Erdélyben is emberek százez-
rein segít, akik aprófalvakban és 
tanyákon magányosan, szerény 
körülmények között élnek.

A szolgálat 1990 óta működik 
hazánkban, a törvényi szabályo-

zás szintjén pedig 1996-ban jelent 
meg. A falugondnokság speciális 
esete a tanyagondnoki szolgálat, 
mely Mórahalmon már kereken 
20 éve működik. A város az Idő-
sek Napján, október 8-án emléke-

zett meg az évfordulóról.
A városunkhoz tartozó tanya-

világban több mint 1.800 ember 
él, közülük nem mindenki szorul 
segítségre. 

folytatás a 3. oldalon

AZ I. VILÁGHÁBORÚ HŐSI 
HALOTTAIRA EMLÉKEZTÜNK
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2017. október 26-án tartott rendes képviselő-testületi ülésén elhangzottakról 

és a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről

A polgármester az önkormányzat két képviselő-testületi ülése közötti te-
vékenységről szóló beszámolójában többek között az alábbiakról tájékoz-
tatta a képviselő-testületet és a lakosságot:
- Elkészült a Mátyás király körút meghosszabbítása. A közmeghallga-
táson kért 50 km-es sebességkorlátozó táblák kihelyezésre kerültek. A gya-
logátkelőhely felett közvilágítási lámpák cseréje vált szükségessé a hatóság 
előírásai szerint.
- „A Homokhát Térségi Agrár-Ipari Tudományos és Technológiai Park ag-
rárlogisztikai fejlesztése a gazdaságélénkítés jegyében” című, TOP-1.1.1-15-
CS1-2016-00001 kódszámú pályázat keretében megkezdődött a Röszkei 
út páros oldalán a Kölcsey utcától a Guczi sorig a kerékpárút építése, va-
lamint a Papírgyári út utolsó szakaszának építése. 
- A Móraép telephelyén 2 új csarnok megépítésére vonatkozóan elindult 
közbeszerzési eljárás eredménytelen lett, az eljárás újbóli kiírása hamarosan 
megtörténik. 
- A Mórahalom, Kissori út 6. szám alatti zöldségcsomagoló és zöldség-
üzlet kialakítása pályázat közbeszerzési eljárásában a nyertes ajánlattevő 
a Bauszer Kft. lett. A munkaterület átadása november 1-jétől várható, a 
pályázat megvalósításának határideje 2018. július 31.
- Az Erdei Iskola energetikai felújítása pályázat közbeszerzési eljárásá-
nak nyertes ajánlattevője a Bauszer Kft. lett. A projekt keretében a meg-
lévő fa nyílászárókat műanyagra cserélik, a homlokzat hőszigetelése, a 
födém szigetelése és a fűtés, szellőzés korszerűsítése fog megvalósulni.
- A Szegedi Szakképzési Centrum szervezetén belül tanműhelyként 
funkcionáló Millenniumi sétány 17. szám alatti Kormányablak mögötti 
volt technikai termek felújítása elkészült, a műszaki átadás-átvétel és a 
bútorozás befejeződött. A beruházás ünnepélyes átadására november 17-
én kerül sor a nemzetgazdasági miniszter részvételével.
- A Miksi Bau Kft. kivitelezésében az önkormányzat nyertes területfejlesz-
tési pályázatának keretében: Az óvoda tetőtér-beépítése valósult meg, 
ahol 2 db csoportos fejlesztésre alkalmas nagyobb és 3 db egyéni fejlesztésre 
alkalmas kisebb szoba alakult ki. A bölcsődében a terasz beépítésre ke-
rült sor, itt fektető szoba alakult ki. A Barmos György téren 2016. évben a 
Fészek tetőterében 4 db foglalkoztató épült, majd ezen projekt folytatá-
saként az iskolában az étkező mellett most készült el a kreatív zeneterem. 
- A Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő új fogadóépületének építé-
se kapcsán a november 13-án a jelenlegi főbejárat lezárásra kerül és csak a 
gyógyászat felől lesz megközelíthető a fürdő. Az új bejárat egy kijelölt sza-
kaszán november 25-től megkezdődik a beléptetés. A teljes projekt 2017. 
december 23-ig készül el.
- A Mórahalmon – 263 millió forint vissza nem térítendő kormányzati 
támogatás felhasználásával 411 millió forint teljes beruházási összkölt-
ség mellett – épülő 94 ember elszállásolására alkalmas munkásszálló 
közbeszerzési eljárása elindult, a kivitelezés a munkaterület átadásától 8 
hónapot vesz majd igénybe.
- Kiírásra került a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati 
Ösztöndíjpályázat szociálisan hátrányos helyzetű felsőoktatási hallgatók 
számára. A pályázatot az EPER-Bursa rendszerben történő regisztrációt 
követően 2017. 11. 07. napjáig lehet rögzíteni és benyújtani. 
- „Mórahalom Városi Önkormányzat komplex családbarát program-
ja” című pályázata az Emberi Erőforrások Minisztériuma (Emmi) által 
hetedik alkalommal meghirdetett Családbarát munkahely pályázati 
kiírás keretében 1.700.000 forint vissza nem térítendő támogatásban 
részesült. 
- Október 14-én tartották meg a Magyar Fürdőkultúra napját a Szt. 
Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben, a Gyermekfürdő és szaunavilág 
pedig 7. születésnapját ünnepelte október 28-án.
- A gyógyfürdő őszi-téli szezonja elindulásának alkalmából sátor került az 
úszómedence fölé, és a karbantartási munkák után a gyermekmedence is 
megújulva üzemel majd. Erre tekintettel a hűvösebb időszakban 15 beltéri 
és 2 kültéri medence szolgálja a vendégek kikapcsolódását a gyógyfürdő-
ben.
- Ismét lovász képzés indul Ásotthalmon és Mórahalmon. A lovász 
szakma képzési ideje 3 év. A szakmai tantárgyak a ló gondozásával, lovag-

lással, fogathajtással, lótenyésztéssel kapcsolatos ismereteket dolgoznak 
fel.
A képzés iránt érdeklődőket a szervezők az alábbi nyílt napokon várták-vár-
ják:
- Agrárkamara által szervezet buszos nyílt nap a 8. osztályosok számá-
ra: október 26.
- Bedő Albert Szakközépiskola nyílt napjai: 2017. november 30., dec-
ember 2., december 7., 2018. január 13.
- A LEADER vidékfejlesztési pályázati lehetőségeiről és forrásairól 
tartott előadást a Homokháti Önkormányzatok Kistérségi Területfej-
lesztési Közhasznú Egyesülete október folyamán Mórahalmon, Forrás-
kúton és Öttömösön. 
- 20 éves a Tanyagondnoki Szolgálat Mórahalmon. A Tanyagondnoki 
Szolgálat munkájáról és az évfordulóról az október 8-án tartott Idősek 
napi rendezvény keretében emlékezett meg a város. 
- Támogatói okiratot írt alá a Mórahalmi Kapocs Népfőiskola hat más 
népfőiskolával együtt október 18-án Lezsák Sándornak, az Országgyűlés 
alelnökének irodájában. A megálmodott programok mellett minden-
kinek „kötelező” feladata lesz a települési értéktárakkal való kapcsolat-
tartás, programok szervezése, kiadványok készítése, a következő évekre 
vonatkozó helyzetelemzés, szakmai terv, munkaterv és hozzá kapcsolódó 
költségvetés tervezet összeállítása. 
- Aa Mórahalmi Önvédelmi Egylet munkájának elismeréseként az 
egylet elnöke, Sárközi László miniszteri elismerést vett át dr. Pintér 
Sándor belügyminisztertől az Országos Polgárőr Szövetség október 23-a 
alkalmából megrendezett kiemelt rendezvényén.
- 1956-os forradalom és szabadságharc tiszteletére ünnepi megemlé-
kezést tartott a város október 20-án.
- November 18-án rendezik meg Mórahalmon a IV. Dél-alföldi Rotary 
Jótékonysági Futónapot. A futónap új helyszíne a Móradombi Sport-
csarnok lesz. Az egyesület célja a futás és az egészséges életmód népsze-
rűsítése, valamint az egyesület céljainak pénzügyi támogatása. Az érdek-
lődő sportolni vágyók 1000 méteres hobbifutáson, és 3,5 km-es; 10,5 
km-es; 21 km-es versenyfutáson indulhatnak. 
A polgármester beszámolt továbbá az önkormányzati intézmények (is-
kola, óvoda, bölcsőde és családi napközi, könyvtár, gondozási központ) 
és önkormányzati gazdasági társaságok valamint a helyi civil szervezetek 
által tartott és a közeljövőben megtartásra kerülő programokról és fonto-
sabb eseményekről. 
A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az érdek-
lődők megtekinthetik a Móra-Net TV adásában, és a www.moranettv.hu 
oldalon. 

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2017. 10. 26. 
napján tartott rendes képviselő-testületi ülésén többek között:  
- megtárgyalta és elfogadta:
/ a Homokhátsági Élelmiszerprogramról szóló tájékoztatót,
/ a gyermekek szünidei napközbeni ellátásáról és a gyermekétkeztetésről 
szóló beszámolót, 
/ a közművelődési rendelet módosítását, 
/ az önkormányzat belső ellenőrzéséről készült jelentést és intézkedési 
tervet,
/ települési csomópontok közlekedési felülvizsgálatáról szóló tájékoztatást,
/ az önkormányzati bérlakások felújításáról szóló tájékoztatást, 
/ a mórahalmi szálláshely-szolgáltatók informatikai szolgáltatás fejleszté-
sére kiírásra kerülő pályázatot.
- döntött pályázatokról, több helyi lakáscélú támogatás (CSOK) iránti 
kérelemről, önkormányzati ingatlanok bérbe adásáról, továbbá tulajdo-
nosi döntéseket hozott több önkormányzati tulajdonú gazdasági társaság 
esetében.
Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást 
kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendeletek 
menüpont alatt. 

Dr. Elekes Petra jegyző megbízásából 
Dr. Tóth Krisztián aljegyző
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BÉRBEADÓ INGATLANOK MÓRAHALMON 
Mórahalom város önkormányzata az alább létesítményeit bérbeadás útján meg-
hirdeti:
- Mórahalom, Szegedi út 37. szám alatti volt Teke Söröző 105 m2-es alapterületű 
főépülete
- Mórahalom, Röszkei út 9. szám udvarában épülő, szezonális üzemeltetésű 
sörpavilon
- Mórahalom, Röszkei út 17-19. szám alatt épülő bowling központ vendéglátó 
egységgel együtt
- Mórahalom, István király út 8. Kenyérváró épület, földszinti üzlethelyiség, I. 
emeleti üzlethelyiség – érdeklődni a (62) 660 710-es telefonszámon
A létesítmények beindításához a leendő üzemeltetőnek is szükséges befektetést 
eszközölnie, mivel a berendezési, felszerelési tárgyak, a belső dizájn megvalósítása 
a bérlő feladata.
További információ kérhető: Balog László  +36 (30) 257 7091 

HÉTKÖZNAPI HŐSEINK, A TANYAGONDNOKOK 

HÚSZ ÉVES A TANYAGONDNOKI  
SZOLGÁLAT MÓRAHALMON
A Mórahalmon kiépült szolgálat 
tanyagondnokai többek között a 
mindennapi meleg ételt juttatják el 
az időseknek. Az ellátottak és a vá-
ros minden lakója tisztelettel tekint 
a tanyagondnokokra, akik mindig 
türelemmel és emberséggel fordul-
nak a rászorulók felé. Olykor egy 
beszélgetés vagy egy jó szó többet 
ér bármilyen gyógyszernél – vallják 
tanyagondnokaink. A hétköznapi 
hősök időjárástól, útviszonyoktól 
függetlenül járják minden nap a 
tanyavilágot, napi 150 kilométert 
autózva, hogy mindenhova eljus-
sanak, ahol várják őket.

Czékus Ellától, a szolgálat helyi 
szakmai vezetőjétől megtudtuk: 
reggelente négy tanyagondnok in-
dul neki a pusztának. Sok ellátott 
egészségügyi, orvosi ellátást vesz 
igénybe, gyógyszert váltanak ki, 
postai, hivatalos ügyeket intéznek 
számukra. 150-200 fő körül van-
nak azok, akik napi szinten térítés-
mentesen részesülnek ellátásban.

Mórahalom közigazgatási területén 
jelenleg Czetter Imre, Csonka Lajos, 
Farkas Ildikó és Szögi Antal tanyagon-
dok teljesít szolgálatot. Velük együtt 
elődeiket: Bozóki Imrét, Kálai Nórát, 
Hegedűs Editet és Gárgyán Jánosnét is 

köszöntötte Nógrádi Zoltán a 20 éves 
jubileum alkalmából. A polgármester 
megköszönte a két évtizede töretlen 

emberfeletti segítő munkát és to-
vábbra is biztosította támogatásáról 
a szolgálatot.

AZ I. VILÁGHÁBORÚ HŐSI HALOTTAIRA 
EMLÉKEZTÜNK 

A polgármester emlékező beszédében 
kiemelte, hogy a 12 ezer homokháti ba-
kából 1.100 soha nem jutott haza, örök 
álmukat a San folyó vagy az Isonzó part-
ján alusszák. 

Az 1917. február 26-án a fronton szer-
zett sérüléseibe belehaló Nacsa Antal 
azok közé tartozik, akik csak koporsó-
ban térhettek haza. Sírját most a város 
felújította, a Mindenszentek napi ün-
nepi megemlékezés alkalmából katonai 
tiszteletadás mellett újból felszentelték. 
A sírkereszten elhelyezett koszorúkkal 
egyúttal Nacsa Antal minden sorstársa 
előtt is tisztelegtünk.

forrás: szegedma.hu

Kemény Bertalan így ír a falu(tanya)gondnokságról:
„Kicsoda is a falugondnok? Milyen munka az, amit ő végez? 
Például kihordja az ebédet azoknak az időseknek, akik ezt kérik, 
kiváltja a gyógyszert a patikában. Tehát házi gondozó? Nem. 
Elviszi a mikrobusszal a focicsapatot a meccsre, nyugdíjasokat kirán-
dulni. Akkor hát sofőr? Nem.
Faluünnepet szervez, színházba viszi az embereket. Népművelő? Az 
sem. 
Kikézbesíti a hivatalos iratokat, értesítéseket. Talán akkor kisbíró, 
hivatalsegéd? Az sem. 
Mindez együtt, tehát falugondnok.”

KÉPZÉSI TÁMOGATÁSOK
A Csongrád Megyei Kor-
mányhivatal Mórahalmi 
Járási Hivatala Foglal-
koztatási Osztálya ezúton 
tájékoztatja Tisztelt Ügy-
feleit, hogy európai uniós 
forrásból különböző cél-
csoportok számára képzé-
si és egyéb elhelyezkedést 
segítő támogatások igény-
lésére van lehetőség.
További felvilágosítá-

sért, kérem érdeklődjön 
a Csongrád Megyei Kor-
mányhivatal Mórahalmi 
Járási Hivatala Foglalkoz-
tatási Osztályán ügyfélfo-
gadási időben.
Az Osztály a 6782 Mó-
rahalom, István király út 
1/a. cím alatt található, 
központi telefonszáma: 
(62) 681 393
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Október 23-a, nemzeti ünnepünk alkalmából dr. 
Pintér Sándor, Magyarország belügyminiszte-
re miniszteri elismerésben részesítette Sárközi 
Lászlót, a Mórahalmi Önvédelmi Egylet elnökét.

Az Országos Polgárőr Szövetség kiemelt rendezvényét október 
19-én a Fővárosi Büntetés-végrehajtási Intézet III. objektumá-
ban tartotta. Ünnepi beszédében dr. Simon Miklós, az Ország-
gyűlés Honvédelmi és rendészeti bizottságának alelnöke az 
1956-os forradalom és szabadságharc évfordulójára emlékezve 
külön is kiemelte dr. Kopácsi Sándor r. altábornagy, Budapest 
akkori főkapitánya szerepvállalását, aki alapító elnöke volt az 
Országos Polgárőr Szövetségnek.

Az ünnepség során kitüntetések, elismerések átadására került 
sor, ennek keretében dr. Pintér Sándor belügyminiszter jutalmát 
adta át dr. Halmosi Zsolt r. vezérőrnagy és dr. Túrós András, 
az Országos Polgárőr Szövetség elnöke Sárközi Lászlónak, a 
Mórahalmi Önvédelmi Egylet Polgárőrség elnökének.

forrás: opsz.hu 

MINISZTERI ELISMERÉST KAPOTT A 
MÓRAHALMI ÖNVÉDELMI EGYLET ELNÖKE 

ÁLLÁST KERES? LÉPJEN KAPCSOLATBA VELÜNK!
TOP-5.1.2-15 

„FOGLALKOZTATÁSI EGYÜTTMŰKÖDÉS MÓRAHALOM TÉRSÉGÉBEN”
Mórahalom és térségében évről évre egyre jelen-
tősebb problémát jelent a vállalkozások számára 
a megfelelő minőségű és mennyiségű munkaerő 
megtalálása, amely már a vállalatok napi mű-
ködését és a fejlesztéseik sikerességét is kockáz-
tatja. A projekt a Mórahalmi járás és a Kisteleki 
járás igazgatási területére, valamint a Szegedi 
járás 5 településére terjed ki, és a tervezett te-
vékenységek is ebben a térségben valósulnak 
meg, tekintettel arra, hogy a város gazdasági és 
foglalkoztatási szempontból is aktív kapcsolatot 
ápol a vonzáskörzetébe tartozó településekkel.
A paktum projekt célja a helyi igényekre ala-
pozott, célzott képzés és foglalkoztatás révén a 
hátrányos helyzetű álláskereső személyek mun-
kába állásának támogatása.
Az együttműködés a következő 20 településen 
állandó vagy ideiglenes lakcímmel rendelkező-
ket érinti: Ásotthalom, Bordány, Forráskút, Mó-
rahalom, Öttömös, Pusztamérges, Ruzsa, Üllés, 
Zákányszék, Zsombó, Baks, Balástya, Csengele, 
Kistelek, Ópusztaszer, Pusztaszer, Dóc, Sándor-
falva, Szatymaz, Domaszék, Röszke.

Jelen projekt tekintetében hátrányos helyzetű 
célcsoportba tartozószemélynek minősülnek 
azok, akik: 
1. alacsony iskolai végzettségűek, 
2. 25 év alatti fiatalok, vagy 30 év alatti pálya-

kezdő álláskeresők, 
3. 50 év felettiek, 
4. GYED-ről vagy GYES-ről visszatérők, vagy 

legalább egy gyermeket egyedül nevelők, 
5. foglalkoztatást helyettesítő támogatásban 

részesülők, 

6. tartós munkanélküliséggel veszélyeztetettek, 
7. megváltozott munkaképességű személyek, 
8. roma nemzetiségű személyek,
9. közfoglalkoztatottak,
10. inaktívak. 

Amit kínálunk:
Munkaadók részére: 
• bérköltség támogatás, 
• foglalkoztatás bővítését szolgáló támogatás, 
• utazási költség támogatása,
• munkatapasztalat-szerzést elősegítő bérkölt-

ség-támogatás nyújtása.
A támogatást igénybe vevő foglalkoztató köte-
les a bértámogatást igénybe vevő munkavállaló 
továbbfoglalkoztatását a támogatott foglalkoz-
tatási időszakot követően legalább a támogatott 
időszak felével megegyező ideig biztosítani (pl. 
6+3 hónap, 8+4 hónap).

Munkavállalók részére a program keretén belül 
lehetőség nyílik:

• Foglalkoztatást elősegítő képzés támogatása
• Elhelyezkedést segítő támogatások, ú.m. uta-

zási költség, mobilitás támogatása
• Munkaerő-piaci szolgáltatások igénybevéte-

lével kapcsolatos támogatások
• Önfoglalkoztatóvá válás támogatása 
• Ingyenes munkaerő piaci szolgáltatások (ön-

életrajzírás, motivációs és pályaorientációs 
tréningek, csoportos tanácsadások)

A projekt keretében mórahalmi mentoraink, 
Toppantó Gabriella és Zsögön Ágnes folyamatos 
támogatást nyújtanak a munkavállalóknak an-
nak érdekében, hogy az álláskereső személy igé-

nyeinek és kompetenciáinak megfelelő képzésben 
vagy szolgáltatásban részesüljön. A mentorálási 
folyamat eredményeként fő célunk minél több ál-
láskereső személy munkába állásának elősegítése. 

Minden héten szerdán Gabriella fogadja az 
ügyfeleket a Paktumirodában, ettől eltérő idő-
pontban előzetes időpont-egyeztetés szükséges. 
Nyitva tartási időben munkatársaink megtalál-
hatóak a Paktumirodában:
Hétfő, kedd, csütörtök: 8.00–16.00
Szerda: 8.00–17.00
Péntek: 8.00–12.00

További információkért keressen fel minket az 
alábbi elérhetőségeink valamelyikén:
Foglalkoztatási Paktum Iroda: 6782 Móraha-
lom, István király út 8., II. emelet (Kenyérváró 
épülete)
Toppantó Gabriella mentor: 06 (30) 5588 944, 
paktumtoppantogabriella@gmail.com
Facebookon is elérhetők vagyunk: https://www.
facebook.com/PaktumIroda
Honlap: 
www.morahalom.hu/foglalkoztatasi_paktum
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MERT EGY NÉP AZT MONDTA: ELÉG VOLT!
Az október 23-ai megemlékezésre érkezőket az 1956-os eseményeket 
idéző újságcikkekből álló tablók állították meg az Aranyszöm 
Rendezvényház aulájában. S aki megállt a fekete-fehér képek, a Life 
magazin korabeli cikkeiből és fotóiból készült válogatás előtt, az bizony 
hamar belefeledkezett a megrázó, egyszerre elkeserítő és mégis büszkévé 
tévő emlékek láttán. Maga a kiállítás anyaga is kalandos úton – Dél-
Amerikán keresztül és sok évtized után – jutott el Magyarországra, 
így kivételes öröm, hogy mi is végignézhettük, miként adott hírt a 
nemzetközi sajtó egy kis nép vérbefojtott forradalmáról. Köszönet az 
Ipolyi Arnold Népfőiskolának és vezetőjének, Harangozó Imrének, hogy 
a kiállítást városunkban is bemutathattuk, ezzel is újabb információkkal 
gazdagítva az emlékezést.

A HOMOKHÁTSÁG ÚJ SZAKKÉPZŐ ISKOLÁJA 
Tizenegy hónap múlva a 2018/2019-es tanévben új szakkép-
ző iskola kezdi meg működését Mórahalmon, jelezve, hogy 
Homokhátság fejlődése töretlen. Kérdés-felelet formában 
foglaltuk össze, mit érdemes tudni a majdan a Szegedi Szak-
képzési Centrumhoz tartozó intézményről.

Mi az a Szakképzési Centrum?
A szakképző iskolákat fenntartó 
intézmény, a legtöbb ilyen iskola 
a Nemzetgazdasági Minisztérium-
hoz tartozik.

Mit lehet tanulni ebben az isko-
lában?
Többféle szakmát nappali és esti tagoza-
ton. Lesz szakközépiskolai képzés 9-11. 
évfolyamon: cukrász, pincér, szakács. 

És lesz 9-12. évfolyamon szak-
gimnáziumi képzés informatika 
szakon – hivatalos kifejezéssel: 
informatikai ágazatban – amely 
képzés végén a 13. évfolyam elvég-
zése után OKJ-s szoftverfejlesz-
tő végzettséget kapnak a végzett 
technikusok.
Valamint lesz még pedagógiai ága-
zati szakképzés, mellyel a 13. évfo-
lyam után OKJ-s gyógypedagógiai 
segítő munkatárs végzettséget sze-
reznek a diákok.

Mi lesz az iskola neve?
Szegedi Szakképzési Centrum 
Tóth János Mórahalmi Szakképző 
Iskolája.

Miért pont Tóth János?
Mórahalom történelmében dr. 
Tóth János piarista szerzetes ta-
nár kiemelkedő személy. 1852-
ben kinevezték Mórahalomra 
igazgatónak, ő szervezte meg a 
tanyai iskolákat, a mai Móraha-
lom területén négyet, ebből az 
elsőt 1853-ban.

Mikortól lehet jelentkezni ebbe 
az iskolába?
Az általános iskolák 2017. október 
31-ig tájékoztatják a nyolcadik év-
folyamos tanulókat a felvételi el-
járás rendjéről, 2018. januárjában 
kell majd a középiskolai jelentke-
zési lapokat kitölteni. 

Honnan tudhatunk meg még 
többet a mórahalmi Tóth-isko-
láról?
Az érdeklődő szülők és diákok 
részére 2017. november 10-én 
(pénteken) 17.00 órai kezdet-
tel tartott fórumon, melynek 
helyszíne: Mórahalom Város-
háza I. emeleti tárgyaló ter-
me (6782 Mórahalom, Szent-
háromság tér 1.), valamint a 
ht tps : //w w w.f ac ebook .com /
TothJanosMorahalom/ oldalról.

Angyalné Kovács Anikó
főigazgató 

MEGÚJULT KERESZTEK 
ELŐTT ÁLLVA

Bő három évvel ezelőtt csodálkoz-
tam rá, hogy a széksósi Magyar 
Péter-féle kereszt milyen rossz ál-
lapotban van. Úgy éreztem akkor, 
nem sokáig fog ott állni a homo-
kos dűlőút két kanyarja között 
ez, a régi idők istenfélő és -szerető 
embereinek építménye. Mintha a 
Bánságban láttam volna hasonló 
formájú és állapotú, gyönyörű, de 
sajnos, lepusztult kereszteket – ez 
a gondolat indult el bennem, úgy 
2014 tavaszán. 

És ennek az elmúlást idéző han-
gulatnak az ellenérzése áradt szét 
bennem akkor, amikor szeptember 
utolsó napján újra láttam ezt a ke-
resztet. Azt éreztem, hogy nem pár 
év, hanem még akár egy évszázad is 
lehet (bár úgy lenne tényleg), amit 
még biztosan megér ez az útszéli 
kereszt. Nem sok ez, alig járnak 
arra, virágot szinte senki sem visz 
rá, mégis megmarad. Ha valaki 
elmegy mellette, legalább az idő, 
az elmúlás szele megérinti, és ta-
lán megsejti, annak idején miért 
is állították ide, ennek a homokos 
dűlőútnak a szélére Jézus Krisztus 
keresztjét.

Összefoglalóul írjuk ide: az ön-
kormányzat támogatásával és az 
Alsótanya Egyesület közremű-
ködésével idén sikerült felújítani 
és talán jó ideig megőrizni Mó-
rahalom épített örökségének két 
fontos darabját: a nagyszéksósi 
Masa- és Magyar Péter-féle út-
széli kereszteket. Köszönet érte 
mindenkinek!

De ne feledjük, jövőre is tudunk 
még mit tenni.

Alsótanya Egyesület 
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A SZÉPKORÚAK ÉS MI
Október 12-én részt vettünk a mó-
rahalmi Idősek Otthonában meg-
rendezett szüreti fesztiválon. Osz-
tálytársammal, Konkoly Dalmával 
egy nagyon jó kis mesét olvastunk 
fel, aminek címe: A bujdosó macs-
ka volt. Magyar népmeséink közül 
Hussein Míra Rana és Sebestyén 
Cintia választott és adott elő egy 
kedves történetet. Rajtunk kívül 
Joó Balázs plébános úr mondott 

beszédet, és a Mórahalmi Alapfokú 
Művészeti Iskola néptánc csoport-
ja, illetve a különböző hangszerek 
– nagybőgő, hegedű, furulya – is 
szerepet kaptak. Média szakkörünk 
is dolgozott aznap, készült videofel-
vétel és  fénykép is.

Az Idősek Otthonában közel 
száz fő szépkorú él, férfiak és nők 
egyaránt. Érdeklődéssel figyelték a 
műsort, és nagy szeretettel fogad-

tak minket. Hatalmas tapsot ka-
pott minden kis szereplő. A műsor 
után szívesen szóba is elegyedtek 
velünk az otthon lakói. Kérdezték, 
hogy melyik iskolából jöttünk, 
hányadikosok vagyunk. Amikor 
a műsornak és a beszélgetésnek 
vége lett, a helyi konyha dolgozói 
egy meglepetéssel készültek az in-
tézmény lakóinak. Egy közel 100 
szeletes karamelltortát sütöttek. 

Nagy volt az öröm, az idős nénik 
és bácsik egy picike kis ajándék-
nak is teljes szívvel tudtak örülni! 
Szabályosan látszott az arcukon az 
öröm, hogy ez az ő napjuk, és a nap 
róluk szól.

Jó volt látni őket, hogy örömet 
tudtunk szerezni nekik. Máskor 
is szívesen ellátogatunk hozzájuk, 
hogy szebbé varázsoljuk napjaikat.

Czibolya Anett 6.b

ISKOLÁNKBAN OKTÓBER  
AZ EMLÉKEZÉS HÓNAPJA VOLT

Iskolánk októberi programjait az 
emlékezés hatotta át.

A zenei világnappal indult ez a 
szép időszak. A lárma és zaj ára-
datának világában a Mórahalmi 
Alapfokú Művészeti Iskola aján-
dékkoncertje hívta fel tanítványa-
ink figyelmét a zene szépségére, 
finomságára, életünkben betöltött 
fontos szerepére.

„Lehet egy dal, vagy ritmus, vagy 
zaj, egy árva hang, egy jel.

a zene az kell, hogy ne vesszünk el, 
hogy mégse adjuk fel!

Mert a jó, a rossz csak szó, olyan 
ami sokszor változó,

de egy ismerős hang, az megmarad, 
máris érzed, hogy védve vagy, 

a dal egy biztos hely!”
Az állatok védőszentjének, As-

sisi Szent Ferencnek emléknapján 
nemcsak a kis állattartók mu-
tatták be kedvenceiket, példát 
mutatva a felelős állattartásról, 
hanem egy beszélgetés kapcsán 
a körülöttünk vadon élő állatok 
titkait is kifürkészhettük. A be-
szélgetést Heller Szabó Tibor, a 
Mórahalmi Vadásztársaság tagja 
vezette.

Iskolánk névadójára, Móra Fe-
rencre több tevékenységet magába 
foglaló projekttel emlékeztünk.

Rajzszakköröseink munkájából 
Szent Lukácsnak, a festők patró-
nusának napján nyílt kiállítás. Az 
iskolánk aulájában kiállított képek 
különleges látásmódról, vizuális 
kultúráról, páratlan kreativitásról 
tanúskodnak. Gratulálunk hozzá 
a mesternek, Koisné Kőrösi Rozáli-
ának és a tanítványoknak egyaránt.

Az ’56-os forradalomra és sza-
badságharcra ünnepi műsorral 
és koszorúzással emlékeztünk. 
Nevelő-oktató munkánk során 
fontosnak tartjuk a nemzetünk 
hőstetteire való méltó emlékezés 
mellett a helytörténeti emlékekkel 
való ismerkedést is. Hiszen 

„... a gyermekeknek két dolgot kell 

adnunk: gyökereket és szárnyakat. 
Gyökereket, amelyek tartást adnak, 
hogy tudják, hová tartoznak, de 
ugyanúgy szárnyakat is, amelyek az 
egyiket a kényszereiktől és előítélete-
iktől szabadítják meg, a másiknak 
lehetőséget adnak új utakat bejárni, 
vagy inkább repülni.”(Johann Wolf-
gang von Goethe) mg

JÁNOS VITÉZ GYEREKSZEMMEL
Október 17-én a János vitéz 

című darabot néztük meg a Szege-
di Nemzeti Színházban. Minden 
évben nagyon várjuk ezeket az al-
kalmakat.

Az előadás tele volt meglepetések-
kel. Először is maga Petőfi Sándor 

mesélte el nekünk a történetet. Egy 
hatalmas laptop volt a színpadon 
több tartozékkal (egér, pendrive, 
radír). Ezen gyakran vetítettek 
képeket, sőt el is tüntetett szerep-
lőket. 

Megismertük Iluskát, rikácsoló 

mostoháját és Kukorica Jancsit, aki 
később János vitéz lett.

Sok szép jelmezt láttunk és jár-
hattunk az óriások országában, a 
boszorkányok erdejében, a végén 
pedig Tündérországban. A leg-
jobban a kisbárányok, a tündérek 

és a francia király (a derekán egy 
minion volt) jelmeze tetszett.

A végén minden jóra fordult, a 
szerelmesek egymásra találtak, mi 
pedig sok szép élménnyel tértünk 
haza.

4.b osztály
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A NAGYSZÉKSÓS-TÓNÁL

Október 9-én kellemes napra ébredtek a Mórahalmi Móra Fe-
renc Általános Iskola 2.b osztályának kisdiákjai. Tanító nénijeik 
(Kovácsné Fodor Katalin és Andrucsák Viktória) ugyanis aznap 
délutánra kerékpártúrát szerveztek: úticél a Nagyszéksós-tó 
és a bivalyrezervátum. Abban a szerencsében volt részem, 
hogy kísérőként részt vehettem ezen a kis természetjáráson.

A kerékpártúra nagy örömöt szer-
zett a kis örökmozgóknak. Már az 
iskolában dicsekedtek az „otthonma-
radt” gyerekeknek, hogy az ő osztá-
lyuk délután túrázni megy. Indulás 
előtt alapos KRESZ-oktatásban 
részesültek, aminek eredményeként 
odaúton nagyon ügyeltek a féktáv 
(követési távolság) betartására, azon-
ban hazafelé már lankadt a figyel-
mük, emlékeztetni kellett rá őket.

Megérkezve a Széksóstói iskola 
parkjába leparkoltuk a kerékpáro-
kat, a gyerekek elmajszolták a szend-
vicseiket, majd sétára kerekedtünk a 
kilátó és a bivalyistállók felé.

Okosan figyeltek Kati nénire, 
aki a kirándulást egy kis növény- 
és állattannal fűszerezte (bivalyo-
kat számoltunk, mezei őszirózsát 
szedtünk, fejenként szigorúan csak 
egyet, kócsagot is láttunk; tudjuk, 

hogy a bivalyok tapossák és legelik 
a nádat, ezzel biztosítják a tó ké-
nyes egyensúlyának fenntartását; a 
mozarella sajt bivalytejből készül, és 
még sorolhatnám), beleszőtt egy kis 
történelmet a Nagyszéksósi iskoláról 
és a harangról, és hallhattunk egy 
helyi legendát is egy, a nádmezőben 
időnként kirajzolódó toronyról.

A gyerkőcök nagyon élvezték a 
náddal kardozást, a mezei futóver-
senyt és a fáramászást. Amit imád-
tam: voltak köztük, akik énekel-
tek séta közben, felidézve bennem 
gyermekkorom osztálykirándulá-
sainak jó hangulatát.

Köszönöm minden szülő nevében a 
tanító néniknek, hogy időt és fárad-
ságot nem kímélve ilyen és hasonló 
kirándulásokkal gazdagítják gyerme-
keink lelkivilágát.

dr. Juhász Barbara 

EGY HÉT MÓRA FERENCCEL
Az idei tanévben a mórahalmi 
Móra Ferenc Általános Iskola 
alsó tagozatos tanítói és diákjai 
egyik példaképüket, iskolánk 
névadóját választották a tanév 
témájául. 

Fontosnak tartjuk, hogy időről 
időre felelevenítsük névadónk 
életét, munkásságát, tanulóink 
megismerjék és olvassák meséit, 
regényeit, verseit. Értsék és át-
érezzék Móra Ferenc gondolatait.

A projekt első részeként az osz-
tályközösségek meséket olvastak 
Móra Ferenctől és kiválasztották, 
hogy melyik lenne az, amit leg-
szívesebben látnának teremajtójuk 
díszítéseként. Rajzszakkörösökkel 
együttműködve Koisné Kőrösi Ro-
zália tanárnő segítségével el is ké-
szítették azt. Így egy-egy kis mese-
részlet díszíti minden osztályterem 
ajtaját.

A projekt második részeként a 
gyerekek azt a feladatot kapták, 
hogy gyűjtsenek anyagot Móra 
Ferencről, olvassanak tőle mesé-
ket, verseket a legnagyobbak pedig 
regényeket is. Ezután egy délutáni 
foglalkozás keretében, tanítójuk-
kal együtt, állítsanak össze egy 
faliújságot, melyen mindazt be-
mutatják, ami nekik ezekből a kis 
történetekből a legjobban tetszett. 
Rajzaikkal illusztrálták is az ol-
vasottakat. Ezeket a faliújságokat 
minden osztály az osztályterme elé 
helyezte el és ezek az iskola folyo-
sóit díszítik.

A rendezvénysorozat harmadik 
részeként ismét Móra Ferencre 
emlékeztünk, hiszen október 17-
én sportdélutánt szerveztünk, 
melynek keretében a Móra-futás 
is megrendezésre került. A gyere-
kek Móra Ferenc tiszteletére 1879 

métert futottak. Ezen a napon 
azt kértük a gyerekektől, hogy 
ügyességüket, gyorsaságukat és 
kitartásukat mutassák meg! A fu-
tóverseny évfolyamonként történt, 
ahol az első három fiú és az első 
három lány oklevélben részesült, 
melyet ünnepélyes eredményhir-
detés keretében vehettek át. A 
résztvevő alsó tagozatos osztályok 
dicsérő oklevélben részesültek. A 
futás után a gyerekek játszhattak 
az otthonról hozott görkorcso-
lyával, gördeszkával, rollerekkel, 
de összemérhették tudásukat 
célbadobásban és tollasozásban 
is. A program lebonyolítása során 
nagy segítségünkre voltak a Mó-
rahalmi Polgárőrök is. Köszönjük 
nekik!

Németh Mónika
munkaközösség-vezető

ÚJRAHASZNOSÍTÁSBAN IS JELESKEDTÜNK!
Hogy mi mindenre jó egy használt 
műanyagpalack vagy kupak, egy ki-
dobásra szánt újságpapír? Hogyan 
lehet összekapcsolni a szórakozást, 
kézügyességet, alkotó fantáziát, az 
okos hulladékfelhasználást az állat-
világ és a környezet megóvásával?

Mindannyiunk feladata, hogy a 
gyermekek figyelmét a természetvé-
delem felé irányítsuk, és őket kör-

nyezettudatosabbá neveljük. Ezért 
hirdette meg a Csongrád Megyei 
Kormányhivatal a „Hulladékból ál-
latka” elnevezésű pályázatát, amely-
re iskolánkból nyolc pályaművel 
neveztünk. Ábrahám Bence, Torjai 
András Patrik, Szabó Viktória Ivett, 
Berta Ágnes, Szécsi Ágnes, Ábrahám 
Sára vállalta, hogy technika órán és 
kézműves szakkörön ötleteiket meg 

is valósítják. Koisné Kőrösi Rozália 
és Kristó Judit tanárnők segítségével 
születtek meg a kidobásra szánt anya-
gokból, tárgyakból az állatfigurát 
ábrázoló alkotások. Kutya, teknős, 
malac, kacsacsőrű emlős, hörcsög, 
antilop és papagáj is szerepelt a 
Kormányhivatal szegedi épületében 
megrendezett kiállításon, amelyre 
meghívást kaptak az alkotók. Jó 

hangulatú délelőtt keretében került 
sok a díjátadásra, ahol Szabó Viktória 
Ivett 2. helyezést ér el, és értékes aján-
dékcsomagot is kapott az elismerés 
mellé. Büszkék lehetünk a többi pá-
lyázó helyszínen kiállított munkáira 
is, hiszen egy időigényes feladatról 
volt szó, amelyhez kitartásra, türe-
lemre, kreativitásra volt szükség.

Kristó Judit

A futóverseny eredménye:
1. évfolyam:
lányok: I. Szécsi Borbála, II. 
Komlósi Luca Sára, III. Domján 
Gyöngyvér
fiúk: I. Kovács Dávid Amadé, II. 
Hadar Kristóf Dániel, III. Len-
gyel Balázs
2. évfolyam:
lányok: I. Gajdács Loretta, II. 
Rozsnyai Johanna Brenda, III. 
Rauch Kitti / Gajdács Laura
fiúk: I. Fehér Balázs, II. Szőcs 
Bálint, III. Szélpál Adorján
3. évfolyam:
lányok: I. Farkas Jordána Roxá-
na / Horváth Lilla, III. Ivanov 
Bernadett 
fiúk: I. Szögi Ádám, II. Bubori 
Noel,  III. Czékus Csaba Alex
4. évfolyam:
lányok: I. Dina Szidónia, II. 
Farkas Virág / Grosu Brigitta
fiúk: I. Barjaktár Noel, II. Dió-
szegi Álmos György, III. Tóth 
Ádám
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BÖLCSŐDEI CSOPORTSZOBA ÉS ÓVODAI 
FEJLESZTŐSZOBÁK ÁTADÁSA

A bölcsődei telítettség, az óvodai 
fejlesztőszobák hiánya és egy pá-
lyázati kiírás adott lehetőséget arra, 
hogy a Huncuthalom Gyerekvilág 
bölcsődéje újabb 12 férőhelyes cso-
portszobával, altatáshoz beépített 
terasszal, a Napköziotthonos óvoda 
pedig fejlesztőszobákkal bővüljön. 
Immáron így 69 mórahalmi kis-
gyerek járhat bölcsődébe és fej-
lesztőpedagógusok dolgozhatnak 
egyidőben, kulturált körülmények 
között az óvodában.

Csányi László alpolgármester az 
átadáson köszöntő beszédében lel-

kesítette az intézmények kollektívá-
ját az egyre bővülő feladatokra, az 
egyre több gyermekkel és szülővel 
történő problémamentes együtt-
működésre, közös gondolkodásra. 
Mindemellett megjegyezte, hogy 
„Jó ide betérni!”, gratulált és sok 
sikert kívánt a szép, gyermekbarát 
környezethez.

Az intézmények vezetői arra gon-
doltak, hogy október 27-én reggel 
nem valamilyen komoly átadásra 
készülnek, gyerekes műsorral, ha-
nem inkább csak egy kis beszélge-
tésre, az új helyiségek bemutatásá-

ra és közös reggelire a mórahalmi 
intézmények, kft.-k, önkormány-
zati munkatársak vezetőivel és a 
meghívott vendégekkel. Mindezt 
azért, hogy a barátaikkal, kollé-
gákkal kicsit megálljanak, a rohanó 
hétköznapok közül legalább egyet 
úgy kezdjenek, hogy leülnek, nyu-
godtan megreggeliznek, teáznak, 
kávéznak és beszélgetnek. Ez az 
álom úgy tűnik, hogy valóra vált. 

Köszönetüket fejezték ki polgár-
mester úrnak, hogy látott fantáziát 
egy beépített terasz hasznosságában 
illetve beépítetlen területek kihasz-
nálásában és mindvégig segítette a 
pályázat megírását, lebonyolítását. 
Az Önkormányzat munkatársai-
nak, kiemelten Balog Lászlónak, 
dr. Elekes Petrának, dr. Bíró Móni-
kának, Krisztin Istvánnak, Sziliné 
Ferenczi Annának, Kováts Marian-
nának, akik mellettük álltak és áll-
nak is a pályázat záró időpontjáig. 
A Miksi & Miksi Kft.-nek a szinte 
zökkenőmentes kivitelezésért, kü-
lön köszönet illette Miksi Istvánt 
a közös együtt gondolkodásért. A 
Sulitech Bt.-nek mondtak köszöne-
tet, a már többedik eszközbeszer-
zésben nyújtott rugalmasságért, 
pontosságért. Kolléganőiknek, 

hogy elviselték ismét a rendetlen-
séget, a sok- sok takarítást, a jó-
képű férfi munkaerők hadát, akik 
több ízben is mosolyt csaltak az 
arcunkra. Az összes bölcsis és ovis 
gyerek közül külön kifejezték kö-
szönetüket, a Napocska, Katica és 
Méhecske  csoportba járó gyere-
keknek, mert pár hónapon keresz-
tül tűrték az egész napos, főleg az 
alvási időben történő kopácsolást, 
fúrást, faragást.

A TOP-1.4.1-CS1-2016-00005, 
Mórahalom lokális foglalkoztatási 
körülményeit és az életminőséget 
a közszolgáltatások fejlesztésén 
keresztül javító családbarát befek-
tetés című projekt által az óvodai 
és a bölcsődei szabad, beépítetlen 
helyek az Egyenlőség u. 19. szám 
alatt elfogytak. Így egy kis időre 
a zajos munkáktól mentesülnek az 
intézmények.

Bevált szokás, hogy egy újonnan 
átadott létesítmény sikeres műkö-
déséhez Joó Balázs atya áldását kér-
jék. Az atya bejáráskor, a bölcsődei 
csoportszobában illetve az óvodai 
tornaszobában áldásával segítette 
az itt folyó szeretetteljes szakmai 
munkát.

az intézmények vezetői

Teljesen újonnan induló óvodai kiscsoport 
révén nemcsak a gyermekeknek, de számunk-
ra is a szárnybontogatás, az alkalmazkodás 
időszaka ez. 

A nyári családlátogatások után a megis-
merkedés és megismertetés jegyében csalá-
di napot tartottunk, ahol különféle játékos 
feladatokkal kerülhettek a szülők és leendő 
kispajtások egymáshoz közelebb, illetve 
betekintést nyertek a csoportszobánkba is. 
Szeptember elsején izgatottan, felkészülten 
vártuk a Mókuska csoport tagjait. Renge-
teg kérdés kavargott ekkortájt bennünk, 
a kicsikben és szüleikben egyaránt. Ezek 
megválaszolására ajánljuk Simonné Zachár 
Anna Majd megnövök én!... című könyvét, 
melyben segítő gondolatok, ötletek sokasága 
található aggódó, tanácstalan anyukáknak, 
apukáknak. 

Az óvodába kerülés hatalmas lépés a gyer-
mekek életében, állandó változások sora, 
ahol bizonytalansággal teli helyzeteket kell 
kiállniuk. Fontos, hogy az aggodalom, szo-

rongás ne legyen érezhető, hiszen az elsza-
kadás annál nehezebb, ezért a szülők meg-
nyugtatása kiemelten fontos. A beszokás 
kinek hosszabb, kinek rövidebb időbe telt, 
ugyanis minden gyermeknél eltérő az érzel-
mi biztonság kialakulása, másképp fogad 
bennünket a bizalmába. Volt olyan, hogy 
sírástól zengett az öltöző és csak az ott-
honról hozott plüssállatka, cumi vagy egy-
egy játéktelefonnal elejtett tárcsázás hozott 
megnyugvást. Mindez természetes, hiszen 
ebben a számukra ismeretlen környezetben 
mindig kapaszkodót keresnek, ami az ott-
honhoz köthető. Az egymásra találásban, a 
bizalmi kötelék kiépítésében sokat segítenek 
az elismerő szavak, a minőségi időtöltés. 

Az együttműködés, az összetartozás jele-
ként elkészítettük a csoport tablóját, illetve 
bábszínház előadáson vettünk részt, melyet 
kitörő örömmel fogadott a társaságunk min-
den tagja.

Mókuska csoport

BESZOKTATÁS PEDAGÓGUSSZEMMEL
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ELHUNYTAK
Sója Istvánné Dóczi Ilona, 80 éves (Szegedi út 1.)
Nagy Imréné Kószó Klára, 62 éves (Széchenyi u. 21.)
Meleg Imréné Fürtön Mária, 67 éves (Nyár u. 26.)
Dr. Gábor Miklós, 63 éves (Budapest, Szarvas Gábor u. 13.)
Császár Józsefné Papp Aranka, 65 éves (Zákányszék, Arany J. u. 27.)
Gila Ferenc Zoltán, 50 éves (Ásotthalom, II. ker. 121.)
Barna Imréné Malatinszki Julianna, 79 éves (Szegedi út 1.)
Schöll János Gusztáv, 70 éves (III. körzet 8.)

Nyugodjanak békében!

SZÜLETÉSI KRÓNIKA
Lázár Szabinának és Takács Tibornak Szofi
Bálint Melindának és Gárgyán Tamásnak Zalán
Nagy Zsuzsannának és Paragi Istvánnak Noémi Elizabet
Rozsnyai Erikának és Sahin-Tóth Dezsőnek Dorka Lili
Rácz Ritának és Ábrahám-Furus Istvánnak Zétény
Dr. Szűcs Máriának és Dr. Budai Szabolcsnak Júlia
nevű gyermeke született

Jó egészséget!

KöszöntjüK az újszülött  
mórahalmi babáKat!

Budai Júlia Gárgyán Zalán

ISMÉT NOE-DÉLUTÁNOK!
- kézműveskedéssel,
- ünnepi készülődéssel,
- jó beszélgetésekkel,
- vidámsággal,
- játékokkal.

Szeretettel várunk mindenkit 
- november 25-én, szombaton 14-18 óra között 

(adventi koszorú, szélcsengő stb. készítése)
- december 16-án, szombaton 14-18 óra között 

(karácsonyi díszek, ünnepi alkotások stb.)

Helyszín: a városi könyvtár (Röszkei út 2.)

NYÍLT NAPOK A 
LOVARDÁBAN
Ismét indul lovász képzés Ásott-
halmon és Mórahalmon, s ehhez 
kapcsolódva a Bedő Albert Er-
dészeti Szakgimnázium, Szakkö-
zépiskola és Kollégium, valamint 
a Futó-Dobó Lovasközpont kö-
zös nyílt napot rendez a 3 éves 
lovász képzés iránt érdeklődők 
számára.

A nyílt napok időpontjai:
- 2017. november 30.,
- 2017. december 2.,
- 2017. december 7.,
- 2018. január 13.
A nyílt napok kezdete: 10 órakor 

találkozó az ásotthalmi Bedő Albert 
iskolában, majd a várható indulás a 

Futó-Dobó Lovasközpontba 10.30-
kor. A lovardában az érdeklődők 
megtekintik a gyakorlati helyet 
és betekintést nyerhetnek a lovász 
szakmai képzésbe (a tantárgyak a ló 
gondozásával, lovaglással, fogathaj-
tással, lótenyésztéssel kapcsolatos 
ismereteket dolgozzák fel), valamit 
a lovász képzés gyakorlati moduljai 
közül kipróbálhatják a lovaglást.

További információk:
Bedő Albert Erdészeti Szakképző 
Iskola és Kollégium
6783 Ásotthalom Kiss Ferenc krt. 76.
Tel: +36 (62) 291 522
Mobil: +36 (30) 618 9311
email: igazgato.bedo@gmail.com 
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MINDSZENT HAVA

Az előző évekhez hasonlóan is-
kolánkban az október idén is 
eseménydúsan telt. Lehet, hogy a 
szokatlanul meleg levegő késztette 
munkára tanulóinkat, tanítóinkat-
tanárainkat és a szülőket egyaránt, 
tény viszont, hogy mindannyian 
aktívan részt vettek a tevékenysé-
gekben. 

A hónap első hetében megünne-
peltük a zene világnapját és meg-
emlékeztünk az aradi vértanúkról. 
Az állatok világnapját minden 
osztály sajátos módon és helyszí-
nen emelte ki. Volt, akik nyuszit 
simogattak, mások gekkót etettek 
vagy épp kikerékpároztak a köze-
li Banditanyára, ahol háziállatok 
sokaságával ismerkedhettek meg.

Magyarok Nagyasszonyára em-
lékeztünk az októberi diákmisén, 
amelyen negyedikeseink  minist-
ránsruhában és felolvasóként is 
kipróbálhatták magukat.

Október 11-én nagyszabású pa-
pírgyűjtést szerveztünk, ezzel is 

felhívva a figyelmet a környezet-
védelem fontosságára. Szülők és 
gyerekek egyforma lelkesedéssel 
pakolták és mérték a papírt és a 
PET-palackot. 

Az Öttömösön megrendezett 
Népmesemondó versenyen isko-
lánkat két diák képviselte, akik 
közül Masa Barnát (3.b) 1.díjjal, 
Haumann Tódort (4.a) pedig 2. 
díjjal jutalmazott a zsűri.

Az Őszi Kulturális Fesztivál 
keretében nyolcadik alkalommal 
rendezte meg a ’Rímbe szedett 
természet’ versmondó versenyét 
az SZTE Füvészkert. Iskolán-
kat Pakai Csenge Zsófia, Gercsó 
Anna, Haumann Rudolf, Fábián 
Tamás, Chukwu-Johnson Ifeoma 
Love, Oltványi Anna, Zentai Dá-
niel Kristóf, Harangozó Eszter és 
Tóth-Godó Benedek tanulók kép-
viselték. Közülük Zentai Dániel 
(4.b.) második, Olványi Anna 
(4.a) pedig harmadik helyezett-
ként tért haza. 

Október 13-án, pénteken rendez-
ték meg a Bolyai Matematika Csa-
patverseny megyei fordulóját. Isko-
lánkat 1-1 csapat képviselte az 5. és a 
6. évfolyamból is. Csongrád megyé-
ben mindkét évfolyamon több mint 
70 csapat mérte össze tudását. Nagy 
örömünkre az ötödikeseink – Börcsök 
Borostyán, Rózsa Richárd, Szűcs Dé-
nes és Volford Barnabás –bejutottak 
a legjobb tíz csapat közé. Hetedik 
helyezést értek el, ami óriási dolog! A 
hatodikosaink – Márton Eszter, Masa 
Kristóf, Pulai Laura és Tóth-Godó Be-
nedek – is méltón képviselték isko-
lánkat, az előkelő középmezőnyben 
végeztek. A szép sikerekhez gratulá-
lunk a kis matematikusainknak és 
felkészítőiknek: Csonka Attilánénak, 
Enginé Ábrahám Katalinnak és Mol-
nár Dollinak. Köszönjük tanulóink-
nak, hogy első fecskékként vitték új 
iskolánk jó hírnevét.

Diákjaink egy héten keresztül 
gyűjtötték a tartós élelmiszert az 
iskolában, amit a Szegénység elle-
ni küzdelem világnapján elvittek 
a Karitász mórahalmi csoportjá-
hoz. Ők fogják eljuttatni azokhoz 
a családokhoz, ahol a kis segítség 
is jól jön.

A katolikus egyházban az ok-
tóber a rózsafüzér hónapja. A 
gyermekek rózsafüzér-imáját 
2005-ben, Venezuelában indítot-
ták el. Az alapötletet Szent Pio 
atya egyik mondása adta, ami így 
hangzik: „Mennyire megváltozna 
a világ, ha egymillió gyerek imád-
kozná a rózsafüzért!”. A világmé-
retű katolikus segélyszervezet, a 
„Kirche in Not” (Szükséget Szen-
vedő Egyház) az 'Egymillió gyer-
mek imádkozza a rózsafüzért' ne-
vet viselő kezdeményezésen való 
részvételre szólított fel. Október 

18-án helyi idő szerint 9 órakor 
a világ minden táján különböző 
korú gyermekek összegyűltek, 
hogy együtt imádkozzanak az 
egységért és a békéért. Ebbe a 
szeretetkapcsolatba csatlakozott 
be a Szent László Katolikus Álta-
lános Iskola is, Márton Gábor hit-
oktató kezdeményezésére. Az ima 
megszervezését, lebonyolítását 
Molnár Dolli Katalin tanítónő 
vállalta. A 4.a osztályos kisdiákok 
voltak a rózsafüzér előimádkozói, 
a közös imában részt vettek az is-
kola tanulói, valamint Joó Balázs 
atya és a tanítók is. 

Hatodikosaink lélegzetelállító mű-
sort készítettek az '56-os forradalom 
kapcsán. Köszönjük nekik, a két má-
sodikosnak, a felkészítő tanároknak 
(Nagymihály Tímea, Csonka Attilá-
né) és a segítőknek, szülőknek.

Október utolsó hetében nyílt 
órák keretében bemutatkoztak új 
elsőseink.

Ez a hét az egészség jegyében zajlott, 
évfolyamonként különböző témákra 
bontva hívtuk fel a figyelmet az egész-
ség megőrzésének fontosságára.

E kimerítő hónap után minden-
kinek jól jött az őszi szünidő.

A Szent László Katolikus Álta-
lános Iskolát megtalálhatják az 
interneten:
www.szlaszloiskola.com
facebook.com/szentlaszloiskola
Kövessék ott is iskolánk eseménye-
it, mindennapjait, ünnepeit!
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MÁRIAGYŰDRE 
ZARÁNDOKOLTUNK
Tavaszi nagyváradi zarándoklatunk pozitív fogadtatásán felbuzdulva 
október 21-én, szombaton a Siklós melletti Máriagyűdre indítottuk 
újabb autóbuszos utunkat. Örömmel vettük, hogy az egyházközség 
által szervezett imádságos útra jelentkeztek templomunkban ritkábban 
megforduló zarándokok is, hiszen egy ilyen utazás egyik célja mások 
megismerése, a közösen eltöltött értékes idő mellett egymás közelebb 
segítése Istenhez. 

A 68 fős autóbusz hamar megtelt, így népes társasággal zártuk le a Szent 
László-évet a kegyhelyen Joó Balázs plébános által bemutatott szentmisén, 
ahol templomunkért, városunkért és az itt élőkért is imádkozunk.

Sokaknak legszebb lelki élményként a templom körüli erdőben kiala-
kított Rózsafüzér-sétány végigjárása és a közösen elmondott imádság 
maradt meg, de bizonyára többen emlékeznek vissza szívesen a délután 
pécsi városnézésre, dóm-látogatásra is. 

Bízunk benne, hogy jövőre is folytatódnak zarándokútjaink!

Mindenszentek napján hagyományosan a temetőben mutatott be szentmisét Joó Balázs plébános. Az 1. világháborús hadisír felszentelését követően a 
tavaly elkészült szabadtéri misézőhelyen imádkoztak a hívek elhunyt hozzátartozóikért, ismerőseikért.



12 www.morahalom.hu

A KARITÁSZBAN TÖRTÉNT

A Katolikus Karitász Mórahalmi 
Csoportja továbbra is igyekszik 
mindent megtenni a rászorulókért 
– legyen az idős vagy fiatal, családos 
vagy egyedülálló. Tagjaink napi 
munkájuk mellett ha kell ruhákat, 
adományokat pakolnak és osztanak 

szét, látogatják az egyedülállókat 
és lelkiekben erősítik őket, kétkezi 
munkával segítenek a ház körüli 
munkákban. Néhányan kézműves 
termékek készítésével járulnak hoz-
zá adományok gyűjtéséhez, melyet 
aztán gyógyszerek vásárlására, vil-

lanyszámla kifizetésére stb. fordí-
tunk – szükség szerint.

A szétosztandó adományokat 
nagylelkű felajánlásokból tudjuk 
továbbadni, melyet ezúton is kö-
szönünk minden jólelkű embertár-
sunknak. Legutóbb két nagyobb 
segítség érkezett hozzánk: Kalmár 
Ágnesnek és kollégáinak, a Digi 
Sport munkatársainak gyűjtése 
eredményeként egy kisebb teherau-
tónyi ruhát, cipőt, könyvet, egyéb 
használati tárgyat pakolhattunk be 
a plébánia udvarán lévő hittante-
rembe. A könyvek egy része a Szent 
László Katolikus Általános Iskola 
könyvtárát gazdagította, míg a ru-
hák a Nagycsaládosok Egyesülete 
tagjainak ötlete és önzetlen mun-
kája nyomán találtak új gazdá-
ra. A ruhákért felajánlott anyagi 
támogatásból egy nagyon nehéz 
helyzetben lévő család tanyájának 
tetőszerkezetét szeretnénk megja-
víttatni. Köszönjük az egyesület 
tagjainak példaértékű megmoz-
dulását. 

Másik nagy „támogatónk” a 
Szent László Katolikus Általános 
Iskola volt itt az őszi időszakban. 
A gyerekek és szüleik a pedagó-
gusok segítségével sok-sok tartós 
élelmiszert gyűjtöttek, melyekből 
csomagokat készítettünk és osztot-
tunk ki a rászorulók között. Ezért 
is nagyon hálásak vagyunk! 

Arról is szeretnénk hírt adni, 
hogy az augusztus 20-án kapott 
kitüntetéshez járó pénzt is hasz-
nosan költöttük el. Erzsébet utal-
ványt vásároltunk belőle, melyet 
élelmiszer vásárlásra fordíthatnak 
azok, akik kapják. Az utalványok 
szétosztása folyamatos, az igények-
nek és a szükségnek megfelelően. 

Tagjaink továbbra is segítenek, 
támogatnak, ahol tudnak, mert 
Kalkuttai Szent Teréz Anya sza-
vaival élve: „Úgy érezzük, hogy 
amit teszünk, csak egy csepp a 
tengerben. Anélkül a csepp nélkül 
azonban sekélyebb volna a tenger.”

Katolikus Karitász  
Mórahalmi Csoportja

OKTÓBER 1. – A ZENE VILÁGNAPJA

Iskolánk meghívására október 3-án 
a Szeged Classic Trio adott koncer-
tet az általános iskolák kisdiákjai-
nak a Zene Világnapja alkalmából.

A Szeged Classic Trio tagjai: Var-
ga Laura fuvolaművész, Vizsolyi 
Lívia fagottművész és Klebniczki 
György zongoraművész. Évek óta 
aktív és népszerű szereplői Szeged 
komolyzenei életének. A művészek 
mindhárman a Szegedi Tudomány-
egyetem Zeneművészeti Karának 
oktatói. Kollegák, barátok, kama-
rapartnerek. 

2014-ben megjelent cd felvételük. 

Klebniczki György szerzői lemezén 
pedig közös műsorszámokkal lép-
tek fel. Felléptek a Magyar Rádió 
Márványtermében és az ország több 
hangversenytermében is. Mindhár-
man Artisjus-díjas művészek.

Repertoárjukon a barokktól a kor-
társ szerzők zenéjéig minden megta-
lálható: pl. Rameau, Couperin, Vi-
valdi, Telemann, Beethoven, Haydn, 
Weber és Piazzolla. A közönség nagy 
örömére szívesen játszanak népszerű 
opera parafrázisokat (Sevillai bor-
bély, Bűvös vadász stb.) és musical-
feldolgozásokat is (My Fair Lady).

Az óvodásoktól, a fiatalokon át a 
nyugdíjasokig minden korosztály 
számára igényes, jól felépített ze-
nei műsort állítanak össze. Ez így 
történt a mórahalmi koncerten is, 
melyen többségében barokk tánco-
kat és műveket adtak elő. 

Vizsolyi Lívia által vezetett mű-
sorba még egy kis tánc is belekerült.

Néhány gyermeket megkérdez-
tem: Mi tetszett a legjobban?

„A fagott. Az, hogy sok lyukat kell 
rajta befogni. Ja és az, mikor be kel-
lett csukni a szemet… Jót lehetett 
volna aludni. Bár az egész koncert 
szuper volt!” (Sz. S., 2.oszt.)

„A fagott, mert nagy és sok kicsi bil-

lentyű van rajta. A szerenád is, mert az 
lassú darab volt.” (T. S., 2.oszt.)

„A bácsi volt a legjobb, mert rögtön 
el tudta kezdeni a darabot a zongo-
rán és a darab is olyan vicces volt.” 
(Gy. A., 1. oszt.)

„Vivaldi, mert abban voltak olyan 
részek, ahol jobban hallatszott a 
zongora. A fuvola nem a kedvenc 
hangszerem, de a fagott az jó. A 
torna jó volt, de én inkább a dal 
dinamikusságát figyeltem.” (T. G. 
B., 6. oszt.)

Azt gondolom, a gyermekek jól 
érezték magukat, hiszen maradan-
dó emlékekkel jöttek el!

Farkas Jácinta
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KAPOCS 2.0

Októberi cikkünkben beszámol-
tam kezdő lépéseinkről, melyeket 
a megalapítás óta tett meg népfő-
iskolánk. Kiállításokon, rendez-
vényeken vettünk részt, melyhez 
köszönjük többek között a Varga 
Pékség, a Gondozási Központ és a 
Rózsa Rétes támogatását. 

Újabb, nagyon jelentős állomá-
sához érkeztünk életünknek… 
Október 18-án Lezsák Sándornak, 
az Országgyűlés alelnökének iro-
dájában került sor a létrehozandó 
Kárpát-medencei Népfőiskolai 
hálózat első 7 tagjával a támogatói 
okirat aláírására. A Dunántúlon 

központi szerepet betöltő Vasvár 
mellett a II. típusú, térségi népfő-
iskolák közül is ott voltak 6-an, így 
a Mórahalmi Kapocs Népfőiskola 
mellett Derecske, Kiscsősz, Kon-
doros, Mezőőrs és Taliándörögd 
képviseltette magát. 

A megálmodott programok 
mellett mindenkinek „kötelező” 
feladata lesz a települési érték-
tárakkal való kapcsolattartás, 
programok szervezése, kiadvá-
nyok, tanulmányok készítése, 
a következő évekre vonatkozó 
szakmai terv, munkaterv és hozzá 
kapcsolódó költségvetés tervezet 
összeállítása. 

A későbbiekben több ilyen talál-
kozóra és támogatás aláírására is 
sor kerül, hiszen a leendő hálózat 
közel 30 népfőiskolából áll majd, 
csak határainkon belül. A következő 
hónapokra már több ismeretterjesz-
tő előadást, programot megszervez-
tünk, melyekről folyamatosan tájé-
koztatjuk  Önöket és melyekre nagy 
szeretettel várjuk az érdeklődőket. 

Nagyon szép és nemes feladat 

előtt áll a mi népfőiskolánk is, 
melynek jelmondata: „KAPOCS 
– ég s föld összeköt”. 

Kovács-Tanács Istvánné

JÓTÉKONY LECSÓFŐZÉS NAGYCSALÁDOS MÓDRA
A „Jövőnk a Család” Nagy-
családosok Mórahalmi 
Egyesülete őszi családi 
napját ezúttal nagyszabá-
sú lecsófőzéssel toldotta 
meg október 7-én, ami 
némiképp hosszabbra si-
került, mint azt előzetesen 
terveztük – de ezt senki 
sem bánta...

Már kora délután megkezdődött 
a munka a Bástya nyugdíjasklub 
udvarán: mostuk, aprítottuk, 
csumáztuk a sok-sok kilónyi 
paprikát, paradicsomot és hagy-
mát, amit a Mórahalmi Termelői 
Integrációs Szövetkezet adomá-
nyozott egyesületünknek. Meg-
lepően gyorsan haladtunk, még 
úgy is, hogy az egyébként mindig 
lelkesen velünk tartó gyerekeink 
hosszabb-rövidebb próbálkozás 
után lassacskán inkább a közeli 
játszóteret foglalták el. A nagyob-
bak és a felnőttek azért kitettek 
magukért és a vidám társaságban 
valóban hamar elkészült a másfél 
mázsányi alapanyag. 

Ezután pedig már a kötetlenebb 
együttlét következhetett, hiszen a 
két nagy üstöt megtöltve, körül-

állva és időnként megkeverve sok 
lehetőségünk nyílott a beszélgetés-
re, közös ötletelésre, gyerekneve-
lési tapasztalatok kicserélésére. A 
várakozást zsíros kenyér, juhsajt, 
meleg tea fogyasztásával is megrö-
vidítettük, amikor rövid időre újra 
láthattuk csemetéinket...

A forró lecsóalapot néhány óra 
múlva üvegekbe töltöttük, amit 
aztán a segítő családok között 
osztottunk szét, téli fogyasztásra. 
Mivel jóval több készült, mint amit 

elvittek volna, a maradékkal több 
másik családot is támogattunk. 

Mivel közben ránk esteledett, a 
második üst felét tojással, tarho-
nyával megízesítve hozzáfogtunk a 

jól megérdemelt vacsorához, s így 
végül megettük, amit főztünk. 

Jó volt együtt lenni, közösen 
dolgozni, jó célért (magunkért és 
másokért is) tenni, megosztani a 
feladatokat (hiszen volt, aki üs-
töt hozott, volt, aki vágódeszkát 
vagy éppen tálakat, de a zöldség 
elszállítását, a hozzávalók beszer-
zését vagy a teafőzést is más-más 
vállalta el). Közösségben voltunk 
– és igazából ezért volt érdemes 
belekezdeni egy ilyen munkába.

Hálásan köszönjük a támoga-
tást a városi önkormányzatnak és 
Nógrádi Zoltán polgármesternek, 
a Mórahalmi Termelői Integrációs 
Szövetkezetnek és Csányi Lász-
ló alpolgármesternek, valamint 
a Bástya nyugdíjasklubnak, és a 
lecsófőzés ötletgazdájának, Tóth 
Szabolcsnak.

Márton Gábor
elnök
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AZ ÉN TEMPLOMOM – 
RAJZKIÁLLÍTÁS 
A Közi Horváth József Népfő-
iskola 2016 tavaszán hirdette 
meg „Az én templomom” című 
országos rajzpályázatát általános 
iskolai, alsó tagozatos diákok ré-
szére. A beérkezett közel 1.400 
rajzból a zsűri 48-at javasolt ki-
állításra: kategóriánként tizen-
egyet, illetve a négy különdíjast. 

Cél, hogy a Vándorkiállítás a 
Kárpát-medence mindazon ma-
gyarlakta településeire eljusson, 
ahol igény van rá és szívesen fo-
gadják. Mi igényt tartottunk rá 
és szívesen is fogadjuk ezeket a 
munkákat. A kiállítás november 
5-16. között tekinthető meg a 
Szent László Király templom-
ban. 

A kiállítás megvalósulását a 
Lakitelek Népfőiskola támo-
gatta. 

Kapocs Népfőiskola
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NÉPTÁNCOS FIATALOKÉ A LEGJOBB 
FORRALT BOR

Az idén második alkalom-
mal megrendezett móra-
halmi forraltbor-főző ver-
senyt ezúttal a néptáncos 
egyesület csapata nyerte az 
igen erős mezőnyben.

Ismét megtelt a piaccsarnok előtti 
utcafront, ahol idén második alka-
lommal rendeztek forraltbor-főző 
versenyt. Míg tavaly csak négy, 
idén már kilenc csapat mérte össze 
főzőtudományát.

A háromtagú zsűri – dr. Bíró Mó-
nika, az önkormányzat osztályveze-
tője, Csányi László alpolgármester 

és Katona László, önkormányzati 
képviselő, a Platán Panzió és 4-es 
Vendéglő tulajdonosa nehéz hely-
zetben volt. „Jó főzetek készültek, 
nem egyszerű a dolgunk” – mond-
ta Mónika. „A tavalyi csapatok is 
itt vannak, de nagyon örülünk a 
lelkesedésnek, és annak, hogy így 
megmozgatja a közösséget a ver-
seny” – tette hozzá a képviselő.

Az Aranyszöm Rendezvényház 
csapata kézzel készült kenyér-
lángost készített titkos recept 
alapján, de minden versenyző 
asztalánál megkínálták vala-
mivel a nézelődő közönséget. A 

tavalyi nyertes, a Bestiák zsíros 
kenyérrel és csörögefánkkal ké-
szültek. Csapatkapitányuk, Hel-
ler-Szabóné Lázár Mária elárulta, 
a hagyományos fűszerek mellett 
borókabogyóval és fenyőmaggal 
dobták fel a főzetet. 

A Redboys és a Redgirls igazából 
egy csapat, de külön főztek a férfiak 
és a nők. A férfiak vezetője, Már-
ki Zoltán azt mondta, az ő titkuk, 
hogy a rumos irányba próbálták 
terelni az ízeket. „Testesre szeret-
tük volna készíteni az italt, ezért 
kevesebb vizet használtunk, Fahéj, 
mazsola, csillagánizs, aszalt meggy, 

mazsola és áfonya dobta fel az italt” 
– sorolta a csapatkapitány.

Ez alkalommal azonban igyeke-
zetük hiábavalónak bizonyult, mert 
a zsűri a szorgalmas és folyamatos 
kóstolás után úgy döntött, hogy 
ebben az évben a fiatalok, a Mó-
rahalom Néptánc Egyesület tagjai 
főzték idén a legjobb forralt bort. 

forrás: delmagyar.hu 

BOSZORKÁNYSZOMBAT A KÖNYVTÁRBAN

HIEDELMEK ÉS HAGYOMÁNYOK
Október 21-én délután tartotta meg hagyományos Boszor-
kány-szombat elnevezésű programját a Tóth Menyhért Városi 
Könyvtár. A családi program keretében jelmezesek bemu-
tatkozása, mesemondás, kézműveskedés, játékok és zsákba-
macska fogadta a betérő látogatókat.

Több éve már annak, hogy könyv-
tárunk októberben megtartja a 
kisgyermekes családoknak szóló 
boszorkányos rendezvényét. Idén 
kicsit el is bizonytalanodtunk: va-
jon lehet-e még érdekes egy olyan 
program, ahol évről évre hasonló 
tevékenységekkel várjuk látogató-
inkat. Ennek köszönhetően alá is 
becsültük az tervezést, nem gon-
doltuk, hogy több mint ötven fő 

tér be hozzánk aznap délután szel-
lemeskedni, banyáskodni.

De szerencsére a szűk hely, és 
az éppencsak elegendő alapanya-
gok nem vették el a kedvét a tár-
saságnak. Három óra hosszán át 
vidám, nyüzsgő hangulat uralko-
dott egyébként csendes tereinkben. 
Nemcsak a könyvtárosok öltöztek 
be, hanem a hozzánk látogatók 
nagyrésze is boszorkánnyá, szel-

lemmé, macskává, madárijesztővé, 
varázslóvá változott. Aki kíváncsi 
volt, idén a Csizmás kandúr című 
Grimm-mesével ismerkedhetett 
meg, egy kis bábelőadás keretében.

Készültek pohárpókok, szelle-
mecskék és kis Drakula grófok, 
lehetett csontvázat öltöztetni be-
kötött szemmel, és célba dobál-
ni. A gyerekek szellemvadászatot 
tartottak, és 16 gyönyörű faragott 
tök mutatkozott be a tökszépség-
versenyen.

Szeretnénk megköszönni mind-
azoknak, akik támogatták a ren-
dezvényünket. Deák Andreának 
és a Napsugár Műhelynek, hisz 
nélküle nem lett volna idén zsák-
bamacska. A Bonitas Nőegylet-
nek, akiknek köszönhetően finom 
falatokkal kínálhattuk vendége-
inket. És az önkéntes segítőknek, 
akiknek hála, mindig minden 
tevékenységnél állt egy lelkes 
felnőtt, aki segítette, irányította 
a gyerekeket. Ez sem ment volna 
az októberben még csökkent lét-
számmal működő intézménynek. 
Köszönjük!

Olyan megerősítést kaptunk, 
aminek hála, újabb lendületet tu-
dunk venni, és lelkesen foghatunk 
hozzá a legközelebbi programnak. 
Februárban farsangolunk, és jövő-
re újra elvarázsolnak majd minden 
betérőt a könyvtár boszorkányai.

Bertáné Gyöngyi
könyvtáros

„A mai nyarakról jut 
eszembe…”

Köszönöm 
a gyermekkorom
mórahalmi 
nyarait . . .

Soha udvar
olyan szép már
nem virágzik 
Mórahalmon
Hova sok víg
régi kék nyár
csalogatott 
ott nyaralnom

Nagymamámnál
csoda várt rám
Boldog évek
gyermekálma 
S bármily messze
tünt a múltba
Mintha máig visszavárna

Behunyt szemmel
mindig nyár van
Újra látom
nagymamámat  
Ahogy sok-sok 
álomnyáron 
„átadott” az 
udvarának

Egyek voltunk 
Én, s az udvar 
Virágoztunk 
Minden nyárnak
Boldog korom 
nem volt fukar 
Köszönöm a 
Nagymamámnak 

S várossá lett
Réges-régi 
falujának... 

Reisz Antal, 2017.
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KIRÁLYHALMI FOCITORNA
Szeptember első vasárnapján már 
13. alkalommal rendeztük meg 
szokásos tanyai labdarúgó kupán-
kat, a Szűcs Imre Emléktornát. Bár 
az idő végül kegyes volt hozzánk, 
de a meteorológusok kíméletlenek 
voltak: esős, hideg időt jósoltak. 
Talán ezért is jöttek el a reméltnél 
és a szokásosnál jóval kevesebben 
erre a jó hangulatú vasárnap dél-
utánra az ősz első vasárnapján. De 
nagy örömünkre, a torna jellegét 
meghatározta a mórahalmi lány 
focisták és a gyerekek jelenléte.

Az öt gárda részvételével zajló ese-

ményt végül a szegedi gyerekekből 
és szüleikből álló csapat nyerte 
(Csicsklángos), a 2. hely a móra-
halmi Nagycsaládosoké lett (gye-
rekekből, apukákból és egy anyu-
kából állt össze a focicsapat), 3. a  
Királyhalom I. csapata lett (voltak 
idegenlégiósok is a csapatban).  

A gólkirályi címet a felnőttek és 
a gyerekek között apa és fia, Mikó 
Valér és Vince nyerte el. 

Mindent összevetve: azért jól in-
dult az ősz, jót fociztunk!

Alsótanya Egyesület

A TÓTH MENYHÉRT VÁROSI KÖNYVTÁR 
SZERETETTEL VÁRJA AZ ÉRDEKLŐDŐKET
november 23-án 17.00 órakor megrendezésre kerülő 
író-olvasó találkozójára, melynek témája:
Döme Ibolya Élj igazán című könyve.

A könyvről a szerző ajánlása: 
„A könyv bátorítást ad a mindennapok-
hoz. A szerző a könyvében arra bíztat, 
találd meg a saját utad, fedezd fel önma-
gad, éld az életed szíved szerint. Neked 
szól a könyv, ha nehézségeket tapasz-
talsz, vágysz az  önfejlesztésre, a válto-
zásra, szeretnél tudatosabban élni, úgy 
érzed többre vagy képes. Minden helyzet 
az életben egy változást hoz, fejlődést ad 
vagy visszaesést, a hozzáállásodon múlik, 
hogyan kezeled. Önbecsülésed növelése 
erősít, magabiztossá tesz, így könnyebben 
elérheted mindazt, ami fontos számodra. 
A lelkiállapotod meghatározza a napjaid, 
gondolataid, érzéseid. Döntéseid alakít-

ják sorsodat. A szerző megosztja veled tapasztalatait, nézeteit, melyek 
segítették őt a fejlődésben, megerősítették az úton, amíg elérte az egyen-
súlyt, a belső békét, a boldogságot. A könyvben található gyakorlatok 
alkalmazásával új szokásokat alakíthatsz ki. Az olvasás során találsz olyan 
mondatokat, melyek erőt adnak ahhoz, hogy megtedd mindazt, amit 
eddig nem mertél, megéld az álmaid melyekről már lemondtál. Találd 
meg ki vagy, tölts időt magaddal, lelj rá lelki békédre, higgy magadban,éld 
meg az élet szépségét! Élj igazán! Hidd el, megérdemled! Indulj el, nyiss 
új fejezetet életedben!”

A rendezvény helyszíne: Tóth Menyhért Városi Könyvtár (Mórahalom, 
Röszkei út 2.)

Bővebb információ: facebook.com/rotarymorahalom 
HIRDESSEN A TÜKÖRKÉPBEN!
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JÓ ÜTEMBEN HALAD A FÜRDŐFEJLESZTÉS
Már felkerültek az óriási üvegportálok a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő új fogadócsar-
nokának vázszerkezetére. A karácsonyra elkészülő építményt ünnepi fénybe öltöztetve fogják 
átadni a fürdőzők legnagyobb örömére.

Amint arról korábban már tájé-
koztatást adtunk, jelenleg is tart 
a mórahalmi fürdő egyik legjelen-
tősebb látogatóbarát fejlesztése, 
amely idén tavasszal vette kezdetét. 
A FERROÉP Zrt. kivitelezésében 
megvalósuló beruházás gőzerővel 
zajlik és az előzetes ütemtervet tart-
va már a helyükre kerültek a hatal-
mas üveglapok, amelyek a főépület 
kibővített csarnokát fedik minden 
irányból. A hi-tech üvegszerkezetű 
építészeti megoldás alkalmazásával 
biztosíthatják, hogy az új szerkezet 
mögött megmaradjon a fürdő logó-

jában is szereplő torony karaktere, 
de emellett egy nagyon világos, 
átlátható és impozáns teret alakí-
tanak ki a vendégek fogadására.

Az építkezést eddig is sikerült 
úgy koordinálni, hogy az csak mi-
nimálisan korlátozta a vendégek 
fogadását, sőt egyetlen medencét 
sem kellett lezárni ez időszak alatt. 
Úgy tűnik, a vendégek megértik, 
hogy a fejlesztés az ő érdekükben 
történik és türelmesen viselik az 
esetleges forgalomkorlátozásokat, 
változásokat. 

Továbbra is jó hír a fürdő törzs-
vendégeinek, hogy a létesítmény 
nem zár be, viszont a beléptetés 
során az elkövetkező két hónapban 
biztosan lesznek változások. Közel 
két hétig, azaz 2017. november 
13-24. között csak a gyógyásza-
ti bejáraton lehet majd bejutni a 
fürdőbe. A Szegedi út felőli fő-
bejárat ekkor ideiglenesen zárva 
tart. November 25-től viszont 
már részlegesen megnyitják az új 
főépületet és zavartalanul hasz-
nálható lesz az összekötő folyosó 
a főbejárat és a gyógyászati be-

járat között. A fürdő és a város 
vezetősége a végleges átadásig 
továbbra is kéri a látogatók tü-
relmét és megértését.

A város karácsonyi ajándékaként 
az ünnepekre biztosan elkészül a 
megújult főépület, amely külön-
leges fénybe öltöztetve ejti majd 
ámulatba a vendégeket. 

A látogatóbarát fejlesztés során 
újjászületik az egész fürdő, lehető-
vé téve a fürdővendégek fogadási 
feltételeinek javítását és elősegítve 
a pénztárak, illetve beléptető kapuk 
kapacitásnövelését. Az új fogadó-, 
illetve ivócsarnokban leegyszerű-
södik a beléptetés, bővül az öltö-
zőkabinok és a ruhatárak száma, 
valamint a háttériroda helyiségek 
mellett helyet kap egy büfé és egy 
üvegetetős belső díszkert is. 

Az újévben tehát megújult fürdő-
vel és óriási akciókkal találkozha-
tunk, érdemes lesz figyelni.

AMIÉRT A RECEPCIÓSOK GYORSABBAN ÖREGSZENEK...

VIDÁM PERCEK A THERMÁL PANZIÓBAN
A mórahalmi Thermál 
Panzió idén októberben 
betöltötte a 15. évét. Re-
cepciónkon sok esetben 
elhangzanak vicces pár-
beszédek, születésnapunk 
alkalmából néhányat most 
megosztunk az olvasókkal! 
(A zárójelben lévő meg-
jegyzéseket természe-
tesen csak gondolatban 
fogalmaztuk meg ma-
gunknak.) Thermál Panzió 
csapata

Vendég a recepciósnak:
 „Mondja már meg kedves, hogy a 
bajai távolsági autóbuszjárat útvo-
nala keresztezi-e a Kelebia-Buda-
pest vasútvonalat?” (Ez most a 25 
milliós kérdés?)

Telefon 1.:
- Halló, Erzsébet panzió?
- Nem, ez a Thermál Panzió!
- De ez az a panzió, amelyik a für-
dőben van?!
- Nos, a fürdő mellett közvetlenül... 
 - Óóóó, mi már tizenéve visszajáró 
vendégeik vagyunk és szeretnénk 
szobát foglalni. 

Telefon 2.:
- Mi már 10 éve visszajáró vendé-
gek vagyunk, van is törzsvendég 
kedvezményünk. Hogyan lehet 
önöknél szobát foglalni?

Telefon 3. : 
- Halló, jó napot kívánok! Érdek-
lődnék, hogy egyáltalán van-e le-
hetőségem rá, nekem 60 főt kellene 
elaltatnom körülbelül május vége 
felé…
(Elnézést, kivel is beszélek?)

Telefon 4.:
- Halló, jó napot kívánok, szobát 
foglalnék június 18-ra!
- Rendben, milyen névre foglaljam 
be a szobát?
- Ó, én már benne vagyok a gép-
ben, már sokszor voltunk ott!
- Az nagyszerű, de mégis kaphat-
nék egy nevet, ami alapján megta-
lálhatom az adatait a gépben? (...
mert a hangazonosításnál még nem 
tartunk!)

Telefon 5.:
- Halló! Mórahalom? Az még Ma-
gyarország?
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Jegyek 3.400,-Ft-os áron kaphatók: az Aranyszöm Rendezvényházban (Mórahalom, Röszkei út 1.; tel.: 62/281-219); 0-24 között a Thermál Panzió 
recepcióján (Mórahalom, Szegedi út 1/b; tel.: +36 30/456-76-00), ahol bankkártyás és Szép kártyás vásárlásra is van lehetőség; valamint online 
a rendezvenyhaz.morahalom.hu weboldalon. A szereplőváltozás jogát fenntartjuk!
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IV. Mórahalmi Pálinka- és párlatverseny 
Tepertőfesztivállal

November 25-én immáron negyedik alkalommal várjuk a gasztro-
nómia iránt érdeklődőket és az erre járókat a Mórahalmi Pálinka- és 
párlatverseny Tepertőfesztivállal elnevezésű rendezvényünkre.

A program – már hagyományosan – egy délután folyamán kerül 
megrendezésre, ahol kicsik és nagyok is remekül szórakozhatnak, 
hiszen igyekszünk minden korosztálynak megfelelő programot kínálni. 

Természetesen idén is lesz kézműves vásár, pálinkakóstolás, tombola, 
tepertősütés és különböző szórakoztató előadás. És ne feledkezzünk 
meg a pálinka- és párlatverseny eredményhirdetéséről sem, mely évről 
évre igen nagy érdeklődésre tart számot.

A pontos programokról érdeklődhetnek az esemény facebook-oldalán, vagy 
a Móra-Tourist Nonprofit Kft. elérhetőségein (e-mail: tdm@morahalom.hu; 
telefon: +36 (62) 660-710) hétköznapokon 8 és 16 óra között.

Várjuk Önöket, töltsünk el együtt egy szórakoztató, élményteli napot!

TEL JESKÖRŰ BIZTOSÍTÁS ÜGYINTÉZÉSE ÉS KÖTÉSE 
A GENERALI BIZTOSÍTÓ MÓRAHALMI IRODÁ JÁBAN 

A SZABADSÁG U. 34. SZÁM ALATT 
AZ ÉVA APARTMAN HÁZBAN NYIT VATARTÁSI IDŐBEN 

VAGY AK ÁR AZ ÖN OTTHONÁBAN IS.

- INGYENES ajánlatkészítés és tanác sadás  
minden elkötelezet tség nélkül

- VÉDEKEZZEN A VIHAROK ÉS A TERMÉSZETI CSAPÁSOK ELLEN  
ÉS KÖSSE MEG LAK ÁSBIZTOSÍTÁSÁT AK ÁR 50%-OS KEDVEZMÉNNYEL

- különféle kedvezményekkel és akciókkal várjuk minden 
kedves meglévő és új ügy felünket IDŐPONTEGYEZTETÉSSEL AK ÁR 

NYIT VATARTÁSI IDŐN KÍVÜL IS.

CSÁSZÁR BÉLÁNÉ, 
MARIKA

Tel.: (30) 427 0584
E-mail: csaszarbne@gmail.com

SZÖGI ISTVÁNNÉ,  
MARIKA

Tel.: (30) 621 6852

PIETAS
TEMETKEZÉS
Szempék sírkövesnél
Mórahalom, II. körzet 11.
www.pietasszeged.hu
Telefon:  06-70/4525-463

                                               06-62/280-231
Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig

Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás
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A P R Ó H I R D E T É S
Eladók! Jugoszláv szekrénysor 3,5 m. Olasz 
kávéfőző. Dohányzó asztal. Asztalok, kerti 
székek. Kristály poharak. Érdeklődni: 06 
(70) 265 4527

Kiskert kiadó. Háznál bekerítve. Villany, 
norton kút van. Érdeklődni: 06 (70) 265 4527

Kiadó ház Mórahalmon. Érdeklődni: 06 (70) 
265 4527

Segédmotor YAMAHA (használt), valamint 
CSABA kerékpár eladó. Érdeklődni: 06 (70) 
520 6255
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SPORT

MEGYERI BARBARA  
ISMÉT MAGYAR BAJNOK!

Megvédte magyar bajnoki címét 
Megyeri Barbara a XXI. Női Ököl-
vívó Magyar Bajnokságon. A Bük 
városában rendezett versenyen 
Barbara nem hagyott kétséget afe-
lől, hogy mi a szándéka. A tavalyi 
évhez képest két súlycsoporttal 
feljebb (52 kg) induló mórahalmi 
ökölvívó „átgázolt” a mezőnyön. 
Az elődöntőben az első menet se 
ment végig, a debreceni Komjáti 
Dóra feladta a küzdelmet. A dön-
tőt a szombathelyi Tóth Tamarával 

kellett volna vívnia, de az elődöntőt 
látva Tamara és edzője nem vál-
lalta küzdelmet. Ezzel megfosztot-
ták Barbarát a különdíjtól, ami a 
legjobb serdülő ökölvívónak jár. 
Barbarának azért a döntő napjára 
szerveztek egy mérkőzést felnőtt 
ökölvívóval, akivel végig party-ban 
volt. Megyeri Barbara kiemelkedik 
a mezőnyből, jelenleg a korosztá-
lyában nincs ellenfele, aki meg 
tudná szorítani a ringben. 

Boxvilág SE

ARANYESŐS OKTÓBER
Október 21-én Orosházán vettünk 
részt a IV. Oros-Honvéd kupán, ahol 
a következő eredmények születtek:
Aranyérmesek: Tóth Lea, Koós Lili
Ezüstérmesek: Csiszár Csenge, 
Vlasits Ákos, Kiss Noémi, Tóth Lea 
(serdülőben)
Ötödik: Zsiga Zsombor

Október 28-án Tataházán, az Ál-
talános Iskola sportcsarnokában a 
Mórahalmi Judo SE 16 judokája lé-
pett tatamira. A Judo megalapítója, 
Jigoro Kano születésének 157. évfor-
dulójának emlékére, azaz a Judo Vi-
lágnapján megrendezett versenyen a 
következő eredményeink születtek:
Aranyérmesek: Csábi Levente, 
Csiszár Gergő, Csiszár Kincső, Fe-
hér Balázs, Hajdú Tamás, Maczka 
Maxim, Masa Barna, Monoki Dá-
vid, Csiszár Csenge, Kiss Noémi, 
Miskolczi Lotti, Zsiga Zsombor
Ezüstérmesek: Hajdú Nikolett, 
Dorogi Zsolt
Bronzérmes: Ivanov Roland
Edzőjük: Nagybata Mihály

Csiszár Dániel, elnök

A versenyen

Bemondják a nevedet,
Ellenfeled köti az övet,
Misi bácsi kiabál,
A bíró kezdésre vár.

Elindítják az órát,
A bíró hajimét kiált.
Társaid szurkolnak,
Felveszed a fogásodat.

A levegő megáll,
Óriási ippont dobtál!
A bíró rád mutat,
Társaid tapsolnak.

A dobogóra szólítanak,
Büszkén kihúzod magad,
A kemény edzés megérte,
Aranyérmet kaptál érte.

Mórahalom, 2017. 10. 30.

Csiszár Csenge verse

NINCS MÁR ISMERETLEN ELLENFÉL  
A NŐI BAJNOKSÁGBAN

Női labdarúgó csapatunk lejátszot-
ta összes mérkőzését a bajnokság 1. 
körében, avagy az odavágókon, így 
már nem tartogat számunka igazi 

meglepetést egyik gárda sem.
A Bajai LSE ellen idegenben 

szerzett 0-0-ás döntetlenért járó 1 
pont extrának számít, amit a rá-

következő mérkőzésen, a címvédő 
Arany Bácska ellen nem sikerült 
megismételni, hiszen 2-1-re alul-
maradt csapatunk, tehát itt maradt 
a papírforma vereség.

A szezon első győzelméhez az 
újonc LUA Baja csapata asszisz-
tált, bár az eredmény ellenére nem 
adták könnyen magukat, zárásként 
pedig Kiskunmajsán egy fordulatos 
meccsen értünk el döntetlent, de 
mivel 2 gólos vezetést adtunk le 
mindössze 7 perc alatt, vereségnek 
éreztük a 3-3-as végeredményt is.

Bajai LSE – MTSE: 0-0
MTSE – Arany Bácska: 1-2 (1-

2) Gólszerzők: Huszár Alexand-
ra (37.), ill. Kéfer Tímea (14.), 
Csamangó Dóra (40.)

MTSE – LUA Baja: 3-0 (1-0) 

Gólszerzők: Huszár Alexandra (22., 
68.), Zámbó Csilla (78.)

Kiskunmajsa – MTSE: 3-3 (0-1) 
Gólszerzők: Novák Gabriella (57., 
64.), Nagy Andrea (60.) ill. István 
Klaudia (40), Zámbó Csilla (48.), 
Zemencsik Kitti (79.)

Az odavágók után talán két meccs, 
a kiskunhalasi és a kiskunmajsai 
döntetlenek miatt bánkódhatunk, 
mert ezekben benne volt a győze-
lem lehetősége, ami plusz 4 pontot 
jelentett volna a végelszámolásban.

Keseregni viszont nem érdemes, 
és idő sincs, mert a 3 körösre kiírt 
bajnokságban máris folytatjuk a 
visszavágókkal, amelyekből idén 
3 mérkőzésre kerül sor, s újra bi-
zonyíthatunk a Kiskunhalas, az 
Akasztó és a Bajai LSE ellen.

A Móra-Net Televízió  
friss videókkal, fotókkal,  
a város és a térség híreivel  
már a facebook-on és a 
youtube-on is!

www.moranettv.hu


